

市司法行政系统六项举措助力东辽河污染防治攻坚战

本报讯 东辽河干流在辽源市境内全长114.9公里,流域面积达676.9平方公里。东辽河的水污染治理已列入中央、省重点督办名单中。为助力我市打赢东辽河污染防治攻坚战,推动我市生态环境保护纳入法治化轨道,市司法局推出六项举措为东辽河污染防治提供精准、公益性法律服务和法治保障。

市、县(区)司法局对全市500万以上区环境保护类大项目实行局领导“一带二”对接包保服务,每名局领导配备两名专职律师和两名机关干部到包保大项目上门提供法律服务。2019年,全市城乡水利网工程类、全域绿化网类及污水处理、雨污分流改造等涉生态环境保护类大项目达百余个。目前,市司法局已与市水利局、水务集团、城投集团、市基础设施开发建设分公司、中核辽源环保科技有限公司等项目承建单位取得联系,为项目实施提供律师、公证、法治宣传和人民调解、执法监督等全方位法律服务。

指导市律师协会成立了环境与资源法律专业委员会,加强对涉生态环境保护法律业务的研究与办理。专业委员会自今年4月成立以来,已为东辽河流域辽源市区段水生态修复工程和仙人河河道及污泥处置工程项目审查法律合同4个,出具法律意见21条,参与现场法律论证会1次。

推动建立环保“大普法”格局,开展“生态环境保护、全民法治宣传教育”行动。4月22日,市司法局联合市直机关工委、市自然资源局在市天楹能源有限公司开展了“保护环境、共筑美丽辽源”环保志愿服务活动。市“七五”普法讲师团讲师、市自然资源局法制科科长刘忠辉讲解了《环境保护法》及配套法规内容。员工代表及市直机关干部70余人参加了培训、参观及清捡垃圾志愿服务活动。今年,市司法局拟规划建设一座以生态文明为主题的法治文化宣传阵地,组织开展环保主题各类法治文艺演出,联合市教育局开展青少年环保法治文化系列活动,加强环保题材微视频制作、以案释法类环保宣传资料编印、环保讲座巡讲等涉生态环境保护法治宣传教育活动。

开展涉生态环境保护公证服务。充分发挥公证的前置性预防作用,配合党委、政府做好生态环境保护工作中证据保全、现场监督、拆迁协议、生态工程招投标、安置补偿金提存等公证事项。截至目前,市国信公证处已为市生态环境局办理9起水质监测取样证据保全公证和3起处罚决定送达公证,为市城市管

理行政执法局办理23起拆除违法建筑证据保全公证。

健全市生态环境纠纷人民调解委员会。为妥善化解生态环境污染纠纷,服务好东辽河治理工作,充分发挥人民调解“第三方”优势,做到矛盾不上交,市司法局联合市生态环境局成立了辽源市生态环境污染纠纷人民调解委员会。调委会在具体工作中贯彻落实“调防结合、以防为主”的工作方针,宣传相关法律法规,以防止矛盾激化为重点,定期对涉及生态环境污染矛盾纠纷的难点、热点问题进行分析、预防、调处,并及时向市司法局、市生态环境局汇报工作情况,对生态环境污染治理工作提出建议。为更好地发挥调委会作用,市司法局积极协调市城市管理行政执法局,在执法过程中涉及生态环境纠纷的案件,可以移交该调委会进行调解。

加强对法律服务、法治保障东辽河污染防治的领导。市司法局成立了守护白山松水法律服务专项行动组织,由一把手任总指挥,“123”工程指挥部办公室负责协调调度工作。同时,设立了七个专项行动组,即公证服务行动组、律师服务行动组、法治宣传行动组、人民调解行动组、法律咨询服务行动组、环境执法监督行动组和后勤保障组。确定了保护水资源、法治水污染、改善水环境、修复水生态、推进“河长制”、打造绿水青山、优化城市环境的总目标。(施伟)

龙山区文艺汇演助力“扫黑除恶”宣传

本报讯(记者 陈博琳)为广泛宣传开展扫黑除恶专项斗争的重大意义、充分调动社会各界参与扫黑除恶专项斗争的积极性和主动性,5月10日上午,福民社区文化活动广场热闹非凡,一场以“坚决扫除黑恶势力、创建幸福平安龙山”为主题的文艺汇演正在举行。汇演在舞蹈《我属于中国》中拉开了序幕。情景剧《医闹》、快板《弘扬正气、扫黑除恶》、小帽连唱《扫黑除恶、国泰民安》、舞蹈《祖国万岁》《美丽中国》等精彩节目博得了现场观众阵阵掌声。“看节目的过程中就学到了知识,这样的文艺节目咋看都不够。扫黑除恶专项斗争开展得非常有意义,我们老百姓非常支持。”福民社区居民方淑芹笑着说道。为了增强此次宣传效果,龙山区纪委、区监委、市公安局向阳分局、龙山区信访局、龙山区卫生健康局、福民社区、福镇社区都积极参与其中,通过发放扫黑除恶专项斗争宣传资料、开展法律宣传等多种形式,使广大人民群众更加了解扫黑除恶专项斗争的紧迫性及重要性。

此次活动中,现场公布了举报电话、举报信函地址和举报电子邮件网址,多管齐下确保扫黑除恶专项斗争宣传工作取得实效,为构建和谐社会、深入开展扫黑除恶专项斗争营造了良好的宣传氛围。



礼赞新中国 奋进新时代

西安举行第三届文化节启动仪式暨“东星山城杯”全民运动会开幕式

本报讯(记者 付晓娟)为庆祝中华人民共和国成立70周年,全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神和中央关于文化建设的重要决策部署,传承和弘扬中华优秀传统文化,着力提升西安人民文化素养,全面展示西安文化事业发展成果,不断提升群众文化获得感、幸福感,5月11日,西安举行“2019年西安第三届文化节启动仪式暨‘东星山城杯’全民运动会”开幕式。

在区直机关干部、社区群众、农村群众、驻区单位代表、民营企业职工3000余人参加的健步走活动中拉开了本届文化节的序幕。第三届西安全区全民文化节系列活动以“礼赞新中国、奋进新时代”为主题,围绕“一场”“一馆”“一展”“一演”“一评”五个方面开展体育、文化旅游两大活动类别。其中,体育类活动6项,文化旅游类活动10项,共16项内容,42场次,持续时间6个月,预计参与人数10万人次。

本届全民文化节将坚持与时代同步、坚持以人民为中心、坚持用文化引领风尚,切实保障和改善民生,以丰富多彩的文体活动搭建起展示近年来西安文化建设丰硕成果的重要平台,引领广大干部群众在文化活动中振奋精神、凝聚力量,为西安发展营造浓厚的文化氛围。



拔河比赛。 本报记者 魏利军 摄

坚决打赢污染防治攻坚战

『送文化、谈读书、学将军』活动

本报讯(记者 于芯)伴着初夏的暖意,5月11日,市全民阅读协会组织40余名会员到东丰县小四平镇开展“送文化、谈读书、学将军”活动。向小四平镇赠送300册文学、科技、生活、教育等方面的图书,丰富了农民的文化生活,为他们读好书、善读书搭建起一个文化平台。市委宣传部、市全民阅读协会、小四平镇等有关负责人参加了赠书活动。

在读书座谈会上,全民阅读协会领导畅谈了自己多年来的读书心得,与大家共同分享了读书收获和人生经验。会员们还声情并茂地朗读了自己创作的散文和小说作品。随后,大家参观了将军纪念馆,并在将军像前鞠躬致敬,接受了一次深刻的爱国主义教育。

据了解,连日来,全民阅读协会开展的“送文化、谈读书”系列活动,相继走进学校、企业、乡(镇),使全民阅读理念更加深入人心,有力地促进了辽源经济社会的发展,营造出全民阅读的良好氛围。



一份“专属”的爱

《辽源日报》小记者团开展亲子DIY蛋糕活动

世界上最纯洁无私的爱,是母亲的爱;世界上最无以回报的恩情,是母亲的恩情。为了让孩子们能和自己的母亲留下幸福珍贵的回忆,5月12日,《辽源日报》小记者团的小记者们到南部新城现代职教园区开展了亲子DIY蛋糕活动。活动现场,由专业裱花师讲解了蛋糕的制作方法,并向大家演示了制作过程。随后,孩子与妈妈共同制作了DIY蛋糕。经过1个小时的努力,孩子们用真心和孝心完成了为妈妈做的专属蛋糕。孩子们手捧着自己的作品献给妈妈,以表达对妈妈的美好祝福和满满的爱。看着孩子们纯真的笑脸,妈妈们都欣慰地笑了。

参加此次活动的小记者朱索雯琪说:“能够亲手为妈妈做蛋糕真是太开心了。我做的蛋糕图案是彩虹,因为我想让妈妈的生活越来越精彩。我也希望所有的孩子都能够孝顺父母,哪怕只是帮妈妈叠被子、刷刷碗这种小事也可以,总之就是要为父母做一些力所能及的事情。”



小记者们为妈妈制作蛋糕。 本报记者 吴培民 摄

扫黑除恶应知应会小知识

三、全国扫黑除恶专项斗争的目标任务是什么?

通过三年不懈努力,黑恶势力违法犯罪特别是农村涉黑涉恶问题得到根本遏制,涉黑涉恶治安乱点得到全面整治,重点行业、重点领域管理得到明显加强,人民群众安全感、满意度明显提升;黑恶势力“保护伞”得以铲除,加强基层组织建设的环境明显优化;基层社会治理能力明显提升,涉黑涉恶违法犯罪防范打击长效机制更加健全,扫黑除恶工作法治化、规范化、专业化水平进一步提高。

关于辽源市开展“涉企四乱”问题专项整治“回头看”行动的通告

为认真贯彻落实全省“三抓”大会和市委七届六次全会精神,进一步巩固近年来全市整治“涉企乱检查、乱罚款、乱收费、乱摊派”的工作成果,结合我市实际,制定了《关于印发〈辽源市开展“涉企四乱”问题专项整治“回头看”行动方案〉的通知》(辽软环办〔2019〕9号),摸排“涉企四乱”问题线索,解决企业反映强烈问题,切实减轻企业负担,全力支持企业发展,进一步优化我市的营商环境。

欢迎社会各界对具有审批权、管理权、执法权和收费权的部门及其工作人员涉嫌存在“涉企四乱”和其他影响经济发展软环境的问题进行咨询和投诉。

咨询电话:0437-5081806
全省投诉举报电话:12342
特此通告

辽源市软环境建设办公室
2019年5月13日

公示

2019年东辽县通达旅游出租车有限公司原22台出租车(如下)运营许可有效期届满。根据本人提交的证明材料对该22台出租车实际出资人进行了资格核对,现予以公示。如有异议,请于公示期内向受理机构实名书面反映,逾期未反映视为无异议。

| | | |
|-------------|-------------|-------------|
| 吉D5B655 周锐 | 吉D5B688 赵红军 | 吉D5B081 张瑞新 |
| 吉D5N046 唐瑞 | 吉DE3757 孙纵嘉 | 吉D5B092 孙志成 |
| 吉D5B093 孙玉成 | 吉D5B613 任泓旭 | 吉DE3752 潘宏利 |
| 吉D5B091 陆亚军 | 吉DE3683 卢洋 | 吉DE3141 李凤香 |
| 吉D5A956 侯显峰 | 吉D5B921 郭东胜 | 吉D5C742 杨海涛 |
| 吉D5B338 高建业 | 吉D5B700 董佳双 | 吉D5B588 程恩强 |
| 吉D5B611 毕成龙 | 吉D5B456 李忠学 | 吉D5B500 赵生君 |
| 吉DE1917 李洪光 | | |

公示截止日期:2019年5月21日
申请受理机构:东辽县运输管理所(东辽县白泉镇东大街654号)
联系电话:0437-5108063

东辽县运输管理所
2019年5月14日

通知

广大热用户:你们好!热力集团公司为促进热用户积极缴纳热费,对提前缴纳当期热费的热用户给予优惠政策,即5月1日至8月31日缴纳热费,每平方米优惠0.30元;9月1日至9月30日缴纳热费,每平方米优惠0.20元;10月份属正常缴费不优惠。

热用户申请办理停供时间为每年5月份至9月30日止(申请办理停供的用户需持上年缴费收据和本人身份证办理)。逾期不办理者,视为继续供热,须缴纳全额热费。

为方便广大热用户缴纳热费,热力集团在以下各银行设置收费网点:

中国建设银行辽源分行代收供热费网点:

| | | | |
|----------------------|-------------------------|---------------------------|---|
| 分行营业部(市建行一楼) | 东丰支行(东丰县建设局对过) | 吉光路支行(步行街百乐对面) | 工行东方红支行(站前地下商场对面) |
| 龙山支行(东方广场东侧) | 东丰东丰路支行(联信活力城一楼,小鹿药店对面) | 龙山支行(政务大厅东侧) | 100米) 中行向阳路支行(市广电大厦对面) |
| 吉源支行(山语城欧亚西侧建行) | 东辽支行(东辽县白泉镇东大街481号) | 兴辽支行(福镇大路) | 热力集团公司营业部地址:东腰岭地税局南侧(东吉大路9号) |
| 矿区支行(矿务局东山花园小区) | 吉林银行辽源分行代收供热费网点: | 向阳支行(广电大厦一楼) | 热力集团家园供暖收费厅地址:仙人路家园供暖收费大厅 |
| 北寿路支行(红旗剧场南侧) | 金汇支行(原市公安局楼下) | 经康路支行(第二幼儿园对面) | 热力集团第二调峰热源厂收费厅地址:北部新区热源厂院内 |
| 北大营支行(百货转盘道北侧) | 东吉路支行(翠湖园小区) | 人民大街支行(人民银行对面) | 凡是辽源市热力集团有限公司的热用户,都可以在上述任何地点缴纳供热费,并同样享受优惠政策。如需报销热费的用户请及时到热力集团营业部换取热费发票。 |
| 西宁大路储蓄所(妇婴医院东侧) | 长寿街支行(银座购物中心楼下) | 东辽支行(县公安局对面) | 热力集团客服热线:963518 |
| 东市场储蓄所(步行街东侧龙山金店左侧) | 南康支行(凯玛超市楼下) | 东丰支行(东丰县东凤路与药业大街交汇处) | 特此通知 |
| 连阳路储蓄所(向阳二酒厂道口) | 新兴路支行(东艺彩园三期) | 东丰支行(东丰县东凤路与药业大街交汇处) | 辽源市热力集团有限公司 |
| 财富大路支行(林业园办公楼一楼) | 矿电支行(煤城新村) | 中国工商银行辽源分行代收供热费网点: | 2019年5月6日 |
| 开发区支行(开发区友谊大路德胜家楼一楼) | 泰安路支行(百货对面) | 工行西宁支行(原三百货) | |
| 仙城大街支行(仙城大街煤校斜对过) | 昌业支行(原物资局道口) | 工行世纪广场支行(大什街市人大南侧) | |
| 东吉大路支行(吉盛花园小区北门东侧) | 煤城支行(矿务局东) | 工行东风支行(大什街华泰北侧) | |
| | 西宁支行(一实验小学对面) | 工行矿电支行(原四百货北侧) | |
| | 开发区支行(林业园一号楼) | 工行东山支行(矿务局原二百货南侧) | |